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  2102تصـــــحيــــح البكـــــــالوريا التجريبي 

 الموضوع الأول

 :التمرين الاول

 الاقتراح الصحيح هو ج .1

و التي تحقق       ذات اللاحقة   لان مجموعة النقط

دائرة لاحقة  هي عدد حقيقي  حيث             

    ونصف قطرها    مركزها 

     ونصف قطرها         في هذه الحالة  

 الاقتراح الصحيح هو ج .2

  تكافئ   لان 

  تكافئ                   

  تكافئ                    

 نضع  الاقتراح الصحيح هو أ   .3

 تكافئ                           

 تكافئ                            

 تكافئ                               

             او           تكافئ                 

 الثاني التمرين

بواقي القسمة nحسب قيم العدد الطبيعي   ةادرس .1

2 يدية للعددالاقل
n9 على 

اذاكان 60nفان  912 nاذاكان 61nفان  922 n 

اذاكان 62nفان 942 nاذاكان 63nفان 982 n 

اذاكان 64nفان 972 nاذاكان 65nفان 952 n 

ن أنابيت.ب    941433
2012

 

 921433 و منه  92201214332012    

و    622012   اذن 9414332012  

n  اجل كل عدد طبيعي اثبت انه من .2   9110 
n

 

  9110 كل عدد طبيعي اجل  من ومنهn    9110 
n

 

  

ت أنااثب. ب 9SN  

 10في الاساس نضع 

  اذن

  و

 أ  2من السؤال

وبالتالي اذن 9SN  

نضع .أ .  3 1433
2012

A ت أن ااثب   9DA  

 9BA  و  9CB و 9DC  بالتعدي 9DA  

 رقم 8048بكتب على الأكثر ب  Aن أن ابيت.ب   

      100001433 1041433ومنه 

ومنه                       10 2012414332012  

 10804814332012ومنه                       

 ارقم 8048 ـعلى الأكثر بفي الاساس بكتب  Aاذن 

 مرة8048 هو رقم 8048 ـباكبر عدد يكتب 

7243298048لارقام مجموع هذه ا  

 72432Bاستنتج أن .ج   

 72432BوبالتاليAمجموع أرقام هوBنعلم ان 

 45Cن أن ابيت.د 

   Bمجموع أرقام Cو  9999972432بنفس الطريقة 

4595اذن  c 

 4Dن أن ابيتثم  D ـعين اكبر قيمة لت.ه  

 يعطي 39نلاحظ ان45في قائمة الاعداد الاقل من

    12D  اذن12 هو عاكبر مجمو       

لدينا   94A و 9DA ذن ا 94D12ولديناD 

 4Dوبالتالي    
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 :تمرين الثالثال

عين تمثيلا وسيطيا للمستقيم ت-أ  .1 OA 

 OAM  معناه 
                             
                        
                               

  

 اكتب معادلة ديكارتية للمستوي- ب   Q  

 QM  0113معناه  zyx 

أن تحقق من  -ج  p  يوازي المستوي Q 

الشعاعان الناظميان لـ pو  Q متساويان اذن pيوازي Q 

الكرة مركزسطحن أنابيت -أ .2 S ينتمي الى OA 

 لدينا 
      عمودي على   

    عمودي على   في 
 ومنه  

      عمودي على   

    عمودي على     
             

ومنه                                           OA    

         و    ج ان استنتلاا  -

 OA و        و   معناه         

      و    ومنه                      

نصف قطر             :بين أن  -ب S 

          ومنه          .

              ومنه           .     

                              ج ان ااستنت  -

.  
                        

                                                             
  

                     باللطرح ينتج 

                 اذن

 ومنه                

ثم احسب نصف     مركز سطح الكرة  𝛚استنتج احداثيات -ت 

 قطرها

 لدينا
                 
                              
                                

            ω ومنه  

          .                       .حساب 

 

 :رابع التمرين ال

exf(x):بـR المعرفة علىfالدالة :الجزء الأول  x 

حل للمعادلةxن أنابيت .1 E 0إذا وفقط إذا كانf(x) 

xحل للمعادلة E معناه
x

ex
1

 مع 

xمعناه              
ex


1

0معناه   e xx 0معناهf(x) 

 fاتجاه تغير الدالةراسة د .2
  : Rمنxلمشتقة من اجل كل ا.أ    

  :Rمنxمن اجل كل         

استنتج أن المعادلة.ب   E في المجموعة  اوحيد تقبل حلاR 

              

من     ومن اجل كل R  على مستمرة ومتزايدة تماماfالدالة

 

kxfالمعادلة   )(  تقبل حل وحيد فيR 

)(0اذن المعادلة  xf  تقبل حل وحيد فيR هو 

 المجال ينتمي إلىأن  نابيت.ت 




 1,

2

1

  

 

  و و   

        اذن

 فان          Rعلى متزايدةfوبمان

 على المجال fإشارة الدالة  ةسادر.ث   ,0 

 ;0xوfعلى متزايدة R  

)()(اذن fxf 0اي)( xf 
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 :ثانيالجزء ال

 المعرفة علىgالدالة  1,0بـ: 
e
x

x
xg






1

1
)( 

xxgو 0f(x)بين أن المعادلتين .1 )(متكافئتان 

  فئكات  .

    فئكات  فئكات  فئكات        

العدد الحقيقي الوحيد الذي يحقق استنتج أن  .2

 )(g 

  اذن المعادلة Rفي تقبل حل وحيد0f(x)المعادلة .

xxg )( تقبل حل وحيد فيR(لانهما متكافئتان) 

')(باحس. 3 xgج أناواستنتg متزايدة على المجال ,0 

        :Rمنxمن اجل كل  -

 

')(اشارة - xg   من اشارة 

)(0:  من  xمن اجل كل لدينا  xf 

 ومنه ومنه ومنه 

')(0ومنه  ومنه   xg 

متزايدة على المجال gالدالة اذن  ,0 

   :الجزء الثالث

00: بـالمعرفة un)(نعتبر المتتالية   u من اجل كل عدد  و

n )(1طبيعي  ugu nn  

  :nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي .1

   

00لدينا  - uو   و  

 اذن  

: nأنه من أجل كل عدد طبيعي نفرض-

 

 ومنه 

 

 ومنه

 ومنه

  : nمن أجل كل عدد طبيعي

 متقاربة un)(استنتج أن المتتالية . 2

)(unمتزايدة ومحدودة من الاعلى بـ ينتج ان)(unمتقاربة
 

llgر أن  يبرت. 3 )( ج قيمة اثم استنت 

  

 ةرمتسم g نلأ

xxg  هو حل للمعادلة  )(  اذن   

 متقاربة نحوun)(المتتالية 

10إلى      أعط قيمة تقريبية لـ . 4
6

 

 

10مدور الى
6

 

 

 :الموضوع الثاني

 :التمرين الاول

)حلا للمعادلة  2ن أن اّبيت.أ .   0الجزء الاول )I  

  0162 2223   للمعادلة  لح 2اذن( )I
 

)كتابة .ب  )I 2)((0على الشكل( 2  cbzzaz 

  cZbaZZZZ  2216223 

      و      و   بالمطابقة   ينتج   

 
( )I

تكافئ          008422  ZZZ 

)ج حلول المعادلة ااستنت. 2  )I  

   08422  ZZZ 2تكافئZ 0842او  ZZ 
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  و           و        حلول المعادلة هي 

 الحلول على الشكل الآسي ةباكت

e
i0

22   وe
i

i 4

3

2222



 

eو
i

i 4

5

2222


 

 Dو A ،B النقط تعليم1) . ::الجزء الثاني 

 

 

 

 

 

 
 Mللنقطة  Mzب لاحقة احس( 2

ABMD  متوازي أضلاع يكافئDMAB   
Mأي  D B Az z z z- = -  

)أي  ) ( )2 2 2 2 2Mz i i= - + + - - - 
2إذن   4Mz i= +. 
  .Fللنقطة  Fzلاحقة و Eللنقطة  Ezب لاحقة احس( 3

 E  هي صورةM  بالدوران الذي مركزهB  و زاويته

2

 إذن  ZZZZ BM

i
BE e 


2



أي  

( )2 2 4 2Ez i i= - + 6Ezأي  - =. 

 F  هي صورةM  بالدوران الذي مركزهD  و زاويته
2

 

إذن  ZZZZ DM

i
DF e  2



أي  

( )2 2 2 4 2 2Fz i i i i= - + + + + أي      -

4 6Fz i= - +. 

 انظر الشكل السابق .Fو Eو Mالنقط   ميّعلت 

F ةباكت( 4 A

E A

z z

z z

-

-
  الجبري على الشكل 

( )8 24 6 2 2 2 8

6 2 2 8 2 8 2

F A

E A

z z i ii i i
i

z z i i i

- +- + + + - +
= = = =

- + + + +

.AEFج طبيعة المثلث ااستنت -  

 

       ( )F A E Az z i z z- = أي  - ZZZZ AE

i
AF e  2



  

و  Aبالدوران الذي مركزه Eهي صورة Fو هذا يبيّن أن   

زاويته 
2

، 

 .و متقايس الساقين Aقائم في  AEFنستنتج أن المثلث     

و زاويته Iالذي مركزه بالدورانEBAعيّن صورةت (5  
2

. 

و متقايس الساقين ، إذن  Aقائم في  AEFالمثلث  

IF IE IA= و =     


2
2

,,


 IAIEIFIA 

و زاويته  Iالدوران الذي مركزه  rنسمي  
2


، لدينا 

( )r A F=  و( )r E A= . 

)هي  Iلاحقة  )
1

2
I E Fz z z= 1أي  + 3Iz i= + . 

التي لاحقتها  B'هي النقطة  rبالدوران  Bصورة النقطة 

'Bz حيث    ZZZZ IB

i
IB e 


2'


 

'  أي     2 3Bz i= - )إذن      .+ )r B D=  . 

 . ADFهي المثلث  rبالدوران  EBAصورة المثلث 

 :التمرين الثاني
 تعين مستويا  ،   النقط  ،  ن أنابيت.أ 

 الشعاعان 2,0,2 ABو  1,4,1 AC 

 غير مرتبطان خطيا  اذن النقط ليست على استقامية

    هو المستوي       ن أن المستويابيت.ب 

 

 

 

    تحقق معادلة  ،   ،    احداثيات النقط

    هو المستوي       المستوياذن 

 قائم    ت أن المثلث اثبا .ت 

0ACAB  في قائم    المثلث اذن  

   يشمل    تمثيلا وسيطيا للمستقيم  ةباكت .ث 

    وشعاع توجيه له 

    والمستوي  ب المسافة بين النقطة احس .ج 

  
3

4

212

422
,

222







x y
pod

zoo
o
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     ب حجم رباعي الوجوه احس .ح 

  في قائم     مساحة المثلث  سابح

هي     مساحة المثلث   
2

ACAB
     

  

 

 

     حجم رباعي الوجوه

 

     تنتمي إلى المستقيم     ن أن النقطةابيت.ا  2

 موجودة   بمان 

                           مرجح     

                مرجح     معناه

 

 منتصف    معناه OI أي OIG 

 
     والمستوي  بين النقطة  ب المسافةاحس .ب 

 هي  احداثيات 








2

5
,

3

1
,

3

4
 

 
    عيّن الطبيعة و العناصر المميّزة للمجموعة ت 3
M علم انننقطة من الفضاء 

 

66تكافئ  MG 1MG تكافئ    

 1ونصف قطرها    سطح كرة مركزها .   
    مع المستوي      عين تقاطع 
 1Rهو    ونصف قطرهي   و    مركز  المسافة بين

Rdبمان   هي دائرة   مع المستوي      تقاطع  فان 

 
 :التمرين الثالث

 

    يقسم   ن ان ابيت. 1

 لدينا 
   يقسم  

  يقسم     
 ومنه.  

   يقسم  

  يقسم        
  

 

   يقسم    ومنه   يقسم              ومنه   
 
   يقسم   ان و  يقسم   ج ان ااستنت- 

 لدينا
   يقسم  

  اولي
    يقسم  ومنه    

 لدينا 
   يقسم  

  يقسم     
   يقسم                     ومنه  

  يقسم    ومنه                      
 
            ن ان  ابيت.2 

 لدينا 
   يقسم  

  يقسم   
 1 .....     يقسم          ومنه   

 و 
           يقسم    

          يقسم    
 2 ...  يقسم          ومنه 

            ينتج ان   2و 1من  اذن   

 :حل الجملة.أ . 3
           

             
    حيث  

     
       

        
 ومنه  

و       
        
       

  

ومنه  34',1'  ba او 
 17',2'  ba 

 اذن
 170,5  baاو 

 85,10  ba 

  :ج حلول الجملة ااستنت.ب 
              

             
  

.  
              

             
 معناه 

          

             
  

 ومنه   170,5  baاو  85,10  ba 

:التمرين الرابع 
 

 

المجال قابلة للاشتقاق على fالدالة أنن ابيت.أ .1

 0;  

الدالتان  3xlnx  3وxx قابلتان للاشتقاق على

 0;نستنج انf قابلة للاشتقاق عل 0;
 

لانها حاصل  

تين قابلتين للاشتقاق علىقسمة دال 0;
 ةاللداو 

3xx  

  على دمعنت لا 0;
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     إشارة ةسادر

من xحساب المشتقة  من اجل كل   0;
 

 

')(اشارة  xf  3(من اشارةln(1  x 

  0)3ln(1  x 3تكافئex  

. 'fسالبة  تماما على 0; 

    عند   ب نهاية الدالة احس .ب  

 

    الدالةجدول تغيرات .ت  

0x

 f x

3

ln3

0

 f x

 

1ان ك إذان انه ابيت.أ .2 nxn فان     

)()()1( nfxfnf  

1لدينا nxn1()()(ومنه( nfxfnf  

متناقصة على المجال fلان الدالة   0;
 

)n,)()1انه من اجل كل عدد طبيعين ابيب ت nfunf n  

 من xمن اجل كل  1, nn  :)()1( nfunf n  

ومنه        
  1 1 1

)()()1(
n

n

n

n

n

n

dxnfdxxfdxnf 

 

 

)n, )()1 من اجل كل عدد طبيعي أثبتنا انه nfunf n  

 متقاربة يطلب تعين نهايتها un)(المتتالية  أنج ااستنت.ت  

lim)(0نعلم ان  


xf
x

 

lim)(0  اذن 


nf
n

lim)1(0 و 


nf
n

 

0limو   متقاربة un)(وبالتالي  

un

n

 

Iب احس .أ .3  n    حيث
n

n dxxfI
0

)( 

fu u)3ln()(  xxu 

و
3

1
)('



x

xu    ينتج  nxI n 0)3ln( 2
2

1
  

           

 . sn با حس . 3

uuu nns 110 ...                  

المتتالية  -. - 
 sn تباعدة لان م
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